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Persondatapolitik – patienter

1. Dataansvar
1.1 Databeskyttelse
HospiceSønderjylland behandler, som led i din henvisning og eventuelt ophold på HospiceSønderjylland, dine data som angivet i pkt. 2.1 og har derfor vedtaget denne privatlivsbeskyttelsespolitik, der fortæller dig, hvordan dine data behandles, og hvilke rettigheder du har som registreret.

For at beskytte dine persondata bedst muligt, vurderer vi løbende, hvor høj risikoen er, for at vores databehandling påvirker dine grundrettigheder negativ.

1.2 Databeskyttelse – Kontaktperson – kontaktoplysninger
HospiceSønderjylland er dataansvarlig og er ansvarlig for at sikre, at regler og procedurer i forhold til behandling af personoplysninger overholdes i det daglige.

Har du spørgsmål til behandlingen af persondata på HospiceSønderjylland, kan du kontakte:

Kontaktperson: hospicechef
Tlf.nr.:	  73 52 83 00
e-mail: 	  https://post.borger.dk/?logon=borger&function=inbox&mailboxid=28790

2. Behandling af persondata
Vi behandler data om dig i forbindelse med håndteringen af din henvisning og eventuelt ophold på HospiceSønderjylland samt ved vores løbende kontakt med dig.

2.1 Typer af persondata
I forbindelse med håndteringen af din henvisning og eventuelt ophold på HospiceSønderjylland samt ved vores løbende kontakt med dig, håndterer vi oplysninger, der blandt andet kan opfatte:

· Navn
· Adresse
· Tlf. nr. 
· Mail-adresse
· Cpr.nr.
· Henvisningen med indhold
· Din/dine nærmeste pårørendes kontaktoplysninger

2.2 Formålet med behandlingen af persondata
Vi indsamler og opbevarer dine data i forbindelse med det formål at kunne behandle din henvisning til, og dit eventuelle ophold på HospiceSønderjylland.


2.3 Omfanget af data
Vi indsamler, behandler og opbevarer kun de persondata, der er nødvendige i forhold til at opfylde vores fastsatte formål. Derudover kan det være bestemt ved lovgivning, hvilken type data det er nødvendigt at indsamle og opbevare for HospiceSønderjylland.

2.4 Kontrol
Vi kontrollerer, at de persondata, vi behandler om dig, ikke er urigtige eller vildledende. Vi sørger også for at opdatere dine persondata løbende.

For at sikre kvaliteten af dine data har vi fastlagt procedurer for kontrol og opdatering af dine persondata.

3. Sikkerhed
For at beskytte dig mod at uvedkommende får adgang til dine persondata, opbevarer vi dem aflåst, og på computere med Region Syddanmarks adgangskontroller og under deres gældende sikkerhedsprocedurer.

4. Videregivelse
Vi videregiver kunne dine oplysninger, såfremt vi har dit samtykke dertil. Typisk er det samtykke til hjemmeplejen/primær sektor, socialrådgiver, psykolog og præst.

5. Rettigheder
5.1 Indsigtsret
Du kan altid få oplyst, hvilke data og hvilken kategori af personoplysninger vi behandler om dig, samt hvad formålet med behandlingen er. Du kan også få oplyst, hvor længe vi opbevarer dine persondata, og hvem der modtager data om dig.

5.2 Indsigelsesret
Du kan til enhver tid over for hospicechefen gøre indsigelse mod, at dine personoplysninger gøres til genstand for behandling.

Du skal dog være opmærksom på, at en eventuel tilbagekaldelse kan være i strid med det, at du ønsker at blive henvist til, eller have ophold på HospiceSønderjylland, og at tilbagekaldelsen i så fald kan få konsekvenser for din henvisning og eventuelle ophold.

5.3 Korrektionsret
Hvis du mener, at de persondata, vi behandler om dig, er unøjagtige eller vildledende, har du ret til at få dem rettet.

[bookmark: _GoBack]5.4 Sletningsret
Vi vil, efter henvisningen er modtaget, og under et eventuelt ophold, og op til 10 år efter, at hensyn til varetagelse af offentlige forpligtelser og til brug for eventuelle tvister, opbevare dine personoplysninger.

Dine helbredsmæssige oplysninger opbevares i Regionens elektroniske patientjournal, og dine persondata opbevares i Regionens elektroniske dokumenthåndteringssystem, livslangt og i 5 år efter dødsfald.

Du kan også kontakte hospicechefen, hvis du mener, at dine persondata bliver behandlet i strid med lovgivningen eller andre retlige forpligtelser.
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